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Milí spoluobčané,
s radostí Vás vítám u nového čísla 

našeho obecního čtvrtletníku. Prázd-
niny máme za sebou a jsme oběma no-
hama v podzimu. Přichází čas změn, 
kdy příroda přetváří své barvy a my se 
připravujeme na další období roku. Je 
to doba, kdy se setkáváme s blízkými, 
trávíme více času v našich domovech 
a  zamýšlíme nad tím, co jsme v uply-
nulých měsících prožili.

Od posledního čísla Zrcadla se 
toho stalo mnoho. Pokračují běžné 
údržbové práce, ořezy větví kolem 
komunikací a chodníků, čištění kaná-
lových vpustí, údržba zeleně, ale i vý-
stavba chodníku v centru. 

Stavební práce na této části chod-
níku se chýlí ke konci. Za sebe mohu 
poznamenat, že se obešly bez větších 
dopravních komplikací. Díky vstříc-
nosti stavební firmy, která v době, 
kdy na stavbě nejsou dělníci, sklízí se-
mafory, lze komunikaci v tomto čase 
užívat bez omezení. Toto jednoznačně 
usnadňuje průjezd centrem.

Nedávno jsme čelili přírodní ka-
tastrofě, která zasáhla naše území. 
Povodně, které se přehnaly našim re-
gionem, byly náročné jak pro jednot-
livce, tak pro celou společnost. Cho-
těbuzí se prohnala stoletá voda. Od 
pátku 13. září do neděle 15. září jsme 
prožívali horké chvilky. Já, společně 
s  těmi, které voda z Olše, Mlýnky či 
jejích přítoků potrápila doufáme, že se 
podobná situace v tomto rozsahu ne-
bude opakovat. Letos se však ukázalo, 
že investice do preventivních opatření 
v minulých letech nebyla marná. Mám 
na mysli pročištění koryta Loucké 

Mlýnky spolu s urovnáním výkopku 
na břehu toku tak, abychom vytvořili 
jakousi hráz mezi tokem a rodinnými 
domy. Obnovené příkopy kolem někte-
rých komunikací jistě taky pomohly 
k lepšímu odtoku dešťovky.

Při této příležitosti musím rovněž 
vyzdvihnout práci a akceschopnost 
našich dobrovolných hasičů. Čas od 
času přijde dotaz, proč taková malá 
obec jako Chotěbuz má dva sbory dob-
rovolných hasičů. V “mírovém stavu” 
se to možná zdá být nadbytečné, ale 
jak mi bylo dobře, když jsem se v době 
velké vody měl na koho obrátit a hasiči 
ochotně plnili mé úkoly či úkoly, které 
obdrželi od velitele zásahu profesio-
nálních hasičů. Díky tomu, že Chotě-
buz nebyla povodněmi až tak zasaže-
na, mohli jsme své kapacity nabídnout 
i okolním obcím. Například při čerpá-
ní lagun v Českém Těšíně nebo čerpá-
ní sklepů a likvidací popovodňových 
škod v Bohumíně. Při samotné povod-
ni pak hasiči a hasičky z Chotěbuz-
ských jednotek zabezpečovali průběž-
né čištění propustků, zprůchodňování 
ucpaných příkopů a plnění a nakládá-
ní  pytlů s pískem v bývalém CO skla-
dě v Podoboře. Rukama jim za víkend 
prošlo víc jak 100t písku. Pytle byly 
následně rozváženy profesionálními 
hasiči od Karviné po Bohumín, aby pl-
nily svou službu. 

Do podzimních dnů nám chci po-
přát mnoho pohody a radosti. Těším 
se na nějaké společné setkání s Vámi, 
například při rozsvícení vánočního 
stromu 28. 11. 2024, kdy Chotěbuz na-
vštíví Mikuláš.

David Harok, starosta obce



Adresa:	 Obecní úřad Chotěbuz 
	 Chotěbuzská 250 
	 735 61  Chotěbuz
Telefon:	 558 733 131, 733 300 958
IČO:	 673 391 58
E-mail:	 chotebuz@volny.cz
Datová schránka:	 iq6azbh	
Web:	 www.chotebuz.cz
Bankovní spojení:	 Moneta Money Bank, a.s.,  
	 Český Těšín 
	 č.ú.: 5000 120 734/0600

Ing. David Harok	 - 	 starosta obce
Ing. Marie Walachová	 -	 místostarostka obce, kompe-
tence v oblasti kultury, sportu, navštěvování jubilantů a jiné 
vybrané úkoly, po dohodě se starostou obce
Chci dostávat informace formou mobilních zpráv - regis-
trace chotebuz.urbido.cz/registrace-obcana nebo písemně 
na OÚ
Kulturní dům - správce tel.: 721 648 879
Knihovna - každé první pondělí v měsíci od 14 do 19 hod., 
ostatní pondělky 13:15-17:15 hod., možnost objednávky 
knih na: knihovna.chotebuz@seznam.cz nebo telefonicky 
na tel. 725 714 176

Uzávěrka dalšího čísla Chotěbuzského zrcadla bude 2. prosince 2024. Všechny zájemce o uveřejnění svého příspěvku 
nebo reklamy prosíme, aby jej do termínu odevzdali na Obecním úřadě, nejlépe v elektronické formě - doc, docx, grafické 
přílohy jpg, png, pdf. Fotografie, které mají být umístěny do článku, prosím, zasílejte extra v příloze. Zasláním fotografií 
k článku vyjadřujete souhlas s jejich otištěním a s jejich využitím k propagaci obce formou jejich zveřejnění na propagač-
ních materiálech nebo na webu obce. 

Redakční rada
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Obecní úřad informuje

Zastupitelstvo obce :

schvaluje
bezúplatný převod pozemku parc. č. 123/5 k. ú. Chotěbuz, 
od Sea Real, s.r.o., se sídlem Slezská 950, 735 14 Orlová - Po-
ruba, IČ 27832970;

bere na vědomí
zadávací dokumentaci k zadávacímu řízení na Komplexní 
nakládání s odpady v obci Chotěbuz v letech 2025 a 2026 
a schvaluje členy Rady obce Chotěbuz, jako komisi pro hod-
nocení a posouzení nabídek zadávacího řízení na Komplexní 
nakládání s odpady v obci Chotěbuz v letech 2025 a 2026;

schvaluje
uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na zhotovení staveb-
ního díla „Chodníky Chotěbuz – etapa 2“, se zhotovitelem 
IDS - Inženýrské a dopravní stavby Olomouc a.s., se sídlem 
Albertova 229/21, Olomouc, IČ: 25869523;

schvaluje
dofinancování sociálních služeb pro občany obce Chotěbuz 
vykonávané Charitou Český Těšín, se sídlem Mírová 1684/8, 
Český Těšín, IČ 60337842, a to formou daru ve výši 56.000 
Kč a pověřuje starostu k vyžádání si rozboru výpočtu 
a skladby provozní ztráty u všech žadatelů o dofinancování 
provozní ztráty.

Výňatek z  U S N E S E N Í
z 16. zasedání Zastupitelstva obce Chotěbuz, ze dne 17. 9. 2024

Narození: Jubilanti: Úmrtí: 
V červnu se narodila:

Sirine AGOUNE

V srpnu se narodili:

Ester JAGLÁŘOVÁ
Jakub WLOCH

V červenci jubileum oslavili:

Vanda MECHÚROVÁ	  
Jan BOJDA 
Stanislav PONCZA 
Alina FARNÍKOVÁ

V září jubileum oslavili: 

Ludmila SIUDOVÁ 
Eva KUJAWA 
Lech WENGLORZ

V červenci nás opustila: 

Ludvika WLOCHOVÁ

V srpnu nás opustil: 

Česlav KULA

UPOZORŇUJEME OBČANY, ABY NEZAPOMNĚLI UHRADIT POPLATEK ZA SVOZ ODPADU, KTERÝ 
ČINÍ 500 KČ ZA KAŽDOU OSOBU S TRVALÝM POBYTEM V CHOTĚBUZI A POPLATEK ZA PSA. 
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Kulturní výbor
Podzim nám už sice o sobě dal ra-

zantně vědět, ale pojďme si ještě při-
pomenout léto. Poprvé jsme totiž letos 
zkusili novou, typicky letní akci a doufá-
me, že se z ní stane nová tradice. Letní 
kino totiž ke každému správnému létu 
neodmyslitelně patří a nám se podařilo 
uspořádat představení hned dvakrát. 
V obou případech nám krásně vyšlo po-
časí a zejména děti vypadaly, že si tuto 
akci skvěle užily. Snad to tak bylo i u ro-
dičů a příští rok se před velkým „plát-

nem“ opět setkáme.
I na podzim jsme připravili něja-

ké akce. Počátkem října jsme měli při-
pravenou již tradiční drakiádu, kterou 
jsme však kvůli špatnému počasí museli 
zrušit. Máme však na listopad napláno-
vanou opravdu krásnou akci. 15. 11. se 
můžete těšit na večer plný vzpomínek, 
kdy se s námi obřané obce podělí o svůj 
archiv fotek a my všichni budeme mít 
možnost podívat se a zavzpomínat, co 
jsme tady v  Chotěbuzi zažili. Když si 

k tomu dáte šálek dobré kávy a vynika-
jící koláč, bude venkovní podzimní plís-
kanice hned zapomenuta.  

Poslední letošní akcí nakonec bude 
opět již tradiční záležitost a sice rozsví-
cení vánočního stromku spojené s  mi-
kulášskou nadílkou. Takže vezměte své 
děti a přijďte si užít předvánoční náladu 
u stromečku se svařákem či punčem 
v ruce.

Za kulturní výbor 
Mgr. Šárka Petrželová

Beseda s Karin Lednickou
Vážení spoluobčané, navzdory ne-

přízni počasí a stoleté vodě, jsme se 
rozhodli besedu s paní Karin Lednickou 
nerušit. Věříme, že kultura i v nejtěžších 
časech povznáší lidského ducha a po-
skytuje naději a odvahu.

Dne 17. září 2024 se konala v Kul-

turním domě v Chotěbuzi beseda se 
známou spisovatelkou  paní Karin Led-
nickou, autorkou trilogie „Šikmý kos-
tel“ a „Životice obraz (po)zapomenuté 
tragédie“.  Moderoval historik pan Da-
niel Korbel. Beseda se těšila velkému 
zájmu občanů. Následovala autogrami-

áda, kde autorka ochotně vepsala všem 
zájemcům svůj autogram a věnování. 
Akce se konala pod záštitou Místní 
knihovny v Chotěbuzi. 

		
     C. Rabenseifnerová
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SBĚRNÉ MÍSTO CHOTĚBUZ 
místa pro odkládání velkoobjemového odpadu za kulturním domem  

a v areálu zámku JSOU ZRUŠENA!!!
Obec Chotěbuz od 1. 9. 2024 zřizuje nové SBĚRNÉ MÍSTO, kde mohou občané s trvalým pobytem v Chotěbuzi odděle-
ně odkládat vybrané druhy odpadu.
Adresa: Karvinská 261 (objekt je v Podoboře u křižovatky k vlakovému nádraží)    
Provozní doba: čtvrtek 12:15 – 18h, sobota 9:15 – 15h

Odpad, který LZE na sběrné místo uložit:

velkoobjemový odpad skříně, koberce, matrace atp.
elektroodpad elektrospotřebiče, baterie a akumulátory
domácí spotřebiče nářadí, baterie, bílá technika
jedlé oleje a tuky jedlé oleje a tuky se odevzdávají pouze v uzavřených PET lahvích (další místo, pro sběr jedlých 

tuků a olejů je u kulturního domu a bytovky)
textil dále již 
nepoužitelný

odevzdávejte v pevných plastových pytlích

kovy drobné kuchyňské kovy můžete ukládat do plastu
plast, papír, sklo lze odkládat pouze omezeně, tyto komodity svážíme přímo od domu (plasty 2x/měs.; papír a sklo 

1x/měs.)
nebezpečný odpad lze odkládat pouze: barvy, ředidla, oleje, pesticidy, zářivky; NE azbest, NE ipa a jiný stavební ne-

bezpečný odpad, NE chemikálie (kyseliny atp.)

Odpad, který NELZE na sběrné místo uložit:

bioodpad      určené místo pro uložení bioodpadu je kontejner umístěný na ul. Na Šancích, naproti silážní jámy,
popřípadě  - občané mohou požádat o zapůjčení hnědé bio popelnice (objem 240l), kterou v ter-
mín svozu přistaví v blízkosti svého sjezdu u nejbližší místní komunikace. Poplatek za mani-
pulaci a svoz uhradí občan na základě smlouvy se svozovou firmou, poplatek za uložení BIA na 
kompostárně hradí obec. Svoz mimo vegetační sezonu (listopad - březen) cca 1x za 6 týdnů; svoz 
během vegetační sezony (duben - říjen): 1x za 2 týdny. Celkem 19 svozů za rok.

použitelné oblečení obec 2x ročně pořádá sbírku použitelného ošacení pro Diakonii Broumov, termíny budou včas 
zveřejněny na webových stránkách obce

komunální odpad ukládejte do černých nádob, které máte u domu - svoz jednou za 2 týdny
stavební odpad, 
sutiny

stavební a demoliční odpad není odpadem komunálním ani velkoobjemovým. Tento odpad nelze 
předávat do žádných kontejnerových nádob umístěných na území obce. Zařízení pro uložení sta-
vebního a demoličního odpadu je nejblíže v Ropici: SMOLO Recycling s.r.o., Ropice u Českého 
Těšína č. p. 20. Uložení provede občan/firma na vlastní náklad.

pneumatiky pro pneumatiky slouží místa zpětného odběru. Je to síť pneuservisů, kde mohou občané bezplatně 
pneumatiky nechat. Pokud kupujete nové pneu, vždy vám obchodník naúčtuje recyklační popla-
tek, ten slouží pro financování této sítě. Obec do této sítě pneu vozit nemůže! Obec je musí odvézt 
pouze do sběrného dvora v Oldřichovicích, kde jsou považovány za odpad a uložení je zpoplatně-
no.

Seznam nejbližších autoservisů/pneuservisů, kde lze pneumatiky bezplatně odvézt:   •   GREEN Logistics CZ s.r.o., Český 
Těšín, Na Horkách (Areál sběrného dvora města Český Těšín)   •   Autodružstvo Frýdek - Místek, Český Těšín, Frýdecká 
1956/12   •   Jan Konečný - MOTOGARAZ, Český Těšín, Ostravská 161   •   Pneuservis Jan Svat, Český Těšín, Jablunkovská 
853/46   •   MOTO-MIRO s.r.o., Český Těšín, Kpt. Jaroše 1323/27a   •   Miroslav Ryba, Český Těšín, Jablunkovská 92a   •   VOP 
GROUP, s.r.o., Český Těšín, Lipová 1128   •   Josef Ulčák, Český Těšín, Masarykovy sady 67/34   •   AB Autoboss s.r.o., Český 
Těšín, Dukelská 2034/13   •   KARIREAL a.s., Třinec, Oldřichovice 793

Právnické a podnikající fyzické osoby nejsou zapojené do obecního systému odpadového hospodářství obce Chotěbuz. Svoz 
komunálního odpadu, tříděných složek komunálního odpadu či jiného odpadu, který produkují při své činnosti, si na základě 
smlouvy se svozovou firmou (např. SMOLO, FCC, či jinou) sjednají samy a na vlastní náklad.
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Sběr ošacení pro Diakonii Broumov
Obec Chotěbuz vyhlašuje sbírku ošacení, lůžkovin, látek a obuvi atd. se společností 

Diakonie Broumov, sociální družstvo

Sbírka se uskuteční:
dne:	 23. 9. 2024 – 31. 10. 2024
čas:	 7:00 – 18:00 hodin (po-pá)
místo:  	Kulturní dům Chotěbuz, levé dveře hlavního vchodu
Prosíme, dávejte věci do pevných pytlů k přednímu vchodu nebo do mezidveří.
Bližší informace Vám rádi sdělíme na tel: 721 648 879 (paní. Zacharová)

Seznam věcí, které můžete dát do sbírek

veškeré letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské) 
- nepoškozené

lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony

látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám 	  
odřezky a zbytky látek)

vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky, peří,  
spacáky

obuv – nepoškozená a v párech (svázaných gumičkou)

kabelky, batohy, drobné předměty z domácnosti

hračky – nepoškozené a kompletní, také plyšové

menší elektrospotřebiče – rádia, žehličky, fény atd. 
mohou být i nefunkční

knihy, časopisy

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, stany – 
z ekologických důvodů

nábytek, jízdní kola a dětské kočárky – transportem se 
znehodnotí

znečištěný a vlhký textil

nádobí bílé a černé, skleničky, porcelán

lyže a lyžáky
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Více zážitků 
za méně peněz
Aktivujte si kartu a získejte slevové vouchery.

Více info: www.tesinskeslezsko.cz

Projekt Propagace turistické oblasti Těšínské Slezsko 2024 – 2025 je realizován za přispění 
prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Práce provádíme pasovým mini-bagrem, vhodným 
pro malé a stísněné prostory, velkým trakor-bagrem 
pro práce většího rozsahu. Dovoz a odvoz materiálů 
provádíme kontejnerovou Avii.

Naše služby:
- výkopy kanalizací, elektro přípojek, vody, 

plynu a jejich realizace
- výkopy základů, základových pásů
- zhotovení základových desek
- výkopy bazénů
- výkopy kanalizačních šachtic, jímek a ČOV
- výkopy a realizace hydroizolací obvodových 

zdí staveb
-  terénní úpravy, skrývka zemin
- hloubení příkopů a příjezdových cest
- dovoz a odvoz stavebních materiálů, sutin, 

odpadů, zemin
- přistavení a odvoz kontejnerů na stavební 

sutě
-  instalatérské práce
- demoliční práce

Radek Vorel
tel.: +420 725 178 819
www.vorel-radek.cz 
vorel.radek@centrum.cz

Více zážitku za méně peněz, to je….
Těšínské Slezsko Region Card 2024+ 

je karta nabízející různé slevy na turisticky 
atraktivní místa. Nově je v podobě jedineč-
ných slevových voucherů, díky kterým nejen 
návštěvníci Těšínského Slezska, ale také míst-
ní obyvatelé, ušetří. Kartu lze získat zdarma 
u smluvních distributorů, kterými jsou někte-
ří ubytovatelé v regionu, vybraná turistická 
místa, a dále také informační centra.

Více informací zájemci najdou na webu 
www.tesinskeslezsko.cz.

Jak kartu získat a jak vlastně funguje?
U distributorů lze získat webový odkaz, 

na kterém lze kartu „objednat“. Karta je 
opravdu zdarma a po vyplnění základních 
údajů jako jméno, příjmení, email apod. při-
jde na uvedený mail sada slevových voucherů 
v podobě QR kódů. Ty si může dotyčný uložit 
do telefonu nebo vytisknout. A pak už stačí 
vyrazit objevovat zajímavá místa a u pokladny 
předložit příslušný slevový voucher.

Díky kartě návštěvníci získají povědomí 
o  zajímavých místech v turistické oblasti Tě-
šínské Slezsko. A pokud systém regionální 
karty zaujme některé ubytovatele nebo turi-
stická místa, rádi je do karty zapojíme. Stačí 
kontaktovat destinační management turistic-
ké oblasti Těšínské Slezsko na management@
tesinskeslezsko.cz a domluvit podrobnosti.
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Místní knihovna v Chotěbuzi
Každé první pondělí v měsíci od 14 do 19 hod., ostatní pondělky 13:15 – 17:15 hod. Knihovna se nachází ve 2. patře kul-
turního domu, adr. Chotěbuzská 300. Možnost objednávky knih na: knihovna.chotebuz@seznam.cz nebo telefonicky 

558 849 531. Více informací na: www.chotebuz.knihovna.info; www.facebook.com/knihovnachotebuz
Společenské romány, milostné ro-
mány

Hannay, Barbara:  Touha po štěstí.
Irving, John: Poslední lanovka 

Thrillery, detektivní romány
May, Peter: Zimní hrob 
Mahi Cheshire: Smrtící lék 

Historické romány
Ariel Lawhon: Krycí jméno Helena 
Knedler, Magda: Porodní sestra 
z Osvětimi 

Literatura v polském jazyce
Klebańska, Izabella: Siostrzyczka
Wasilkowska, K., Pollak, M.: Jowanka 
i gang spod Gilotyny

Literatura pro děti a mládež
Uličiansky, Ján: Analfabeta Negramot-
ná 
Březinová, Ivona: Šel jsem se psem 

On-line katalog: 
https://chotebuz.katalog.rkka.cz

Zpracovala: C. Rabenseifnerová

Zahájili jsme nový školní rok 2024/2025
V pondělí 2. září se naše škola po 

letním odpočinku opět probudila a roz-
zářila úsměvy dětí a jejich rodičů. Bylo 
vidět nadšení na tvářích těch nejmlad-
ších, kteří do školních lavic usedli po-
prvé, i radost ze setkání u starších žáků. 
První školní den byl plný energie, oče-
kávání a zvědavosti, co přinese nadchá-
zející školní rok. Nový školní rok jsme 
společně zahájili ve třídě třeťáků a čtvr-
ťáků, kde pan starosta Ing. David Harok 
ve svém projevu velmi pozitivně hodno-

til práci bývalé paní ředitelky a novému 
řediteli popřál hodně štěstí v nové funk-
ci. Do lavic poprvé zasedlo šest prvňáč-
ků, kteří byli slavnostně pasováni.

V novém školním roce budeme s 29 
školáky pracovat v novém složení: Mgr. 
Pavel Buchta – ředitel školy a třídní uči-
tel žáků 1. a 2. ročníku, Mgr. Martina 
Dziadková – třídní učitelka 3. a 4. roč-
níku, dále pak dvě nové kolegyně – Mgr. 
Nikola Kmecová a Lada Reisová. V ma-
teřské škole přijala místo učitelky Adéla 

Tomanková a školní asistentkou se stala 
Marie Čudková. Společně s  paní uči-
telkou  Bc. Ingrid Krejčí budou pečovat 
o 28 dětí.

Všem nám přeji, aby tento školní 
rok byl úspěšný, plný krásných zážitků, 
nových znalostí a dovedností. Ať máme 
na konci června všichni pocit dobře vy-
konané práce a radost z toho, že jsme 
byli spolu.

Mgr. Pavel Buchta, ředitel školy

Příspěvky organizací a institucí
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Naše škola se zapojila do sběru plechovek
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Děti v tričkách „Rychlé šípy“ zaplnily Chotěbuz!
V  rámci podpory volnočasových 

aktivit se rozhodla obec Chotěbuz zor-
ganizovat příměstský tábor a zároveň 
přispěla finanční částkou 1000 Kč na 
dítě. Ve spolupráci s  Amos SVČ Český 
Těšín se příměstský tábor Rychlé šípy 
uskutečnil od 8. 7. do 18. 7. 2024. Záze-
mí příměstského tábora bylo v  budově 
Základní a Mateřské školy Chotěbuz. 
Zatím co rodiče byli v  práci, děti měly 

od 8.00 do 16.00 hod zajištěnou zábavu 
a stravu. Zaměření příměstského tá-
bora bylo sportovní, kreativní a dobro-
družné. Upevňovaly se zásady Velkého 
Vonta – kázeň, pravda, přátelství. Tré-
novaly se uzly, jako dovednosti při zdo-
lávání stínadelských překážek. Důležitá 
byla znalost Morseovy abecedy, která 
rozluštila, nejednu záhadu. Tvořily se 
vlajky Rychlých šípů, Vontů a Bratrstva 

kočičí pracky. A uskutečnily se dvě dob-
rodružné výpravy do Frýdku Místku 
a  Bohumína po stopách ježka v  kleci. 
O  děti ve věku 4 - 14 let se staral tým 
zkušených pedagogů Ingrid a Denisa. 
Děti si tak tábor užily ve skautském 
duchu!

 Bc. Krejčí Ingrid

Poděkování
Děkuji všem rodičům za milá slova, 

dárky a prodloužený víkend v hotelu Excel-
sior v Horní Lomné, kterým jsem uzavřela 
svou třice ti dvou letou práci v  Mateřské 
škole v Cho těbuzi.

Lenka Walachová

     Poděkování

Děkuji všem rodičům za milá slova, dárky a prodloužený víkend v hotelu Excelsior 
v Horní Lomné, kterým jsem uzavřela svou třiceti dvou letou práci v Mateřské škole 
v Chotěbuzi.

Lenka Walachová

ZŠ Lokahi: Přinášíme inovace pro všechny generace  
a vítáme prvňáčky

S novým školním rokem začínáme 
psát třetí rok v historii naší školy. V roce 
2022 jsme za pomoci rodičů i dobro-
volníků zrekonstruovali přízemí staré 
školní budovy a otevřeli školu pro 33 
žáků. Letos dokončujeme rekonstrukci 
1. patra a vzděláváme 66 dětí z širokého 
okolí. Ačkoliv byly uplynulé roky nároč-
né a plné výzev, rozhodně nezastavu-
jeme, ale jedeme dál. V novém školním 

roce připravujeme spoustu novinek, 
které se týkají nejen žáků a jejich rodičů, 
ale také široké veřejnosti.

Rosteme a vítáme nové členy naší 
školy

V září jsme s radostí přivítali šest 
prvňáčků, kteří se stali součástí naší 
„rodinné“ školy. Slavnostní přestřiže- 

Pokračování na následující straně.
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ní pásky u vstupu do nové třídy a paso-
vání na právoplatné členy Lokahi bylo 
plné emocí a úsměvů. První dny si děti 
užily seznamovací hry, zábavu a obje-
vování světa prostřednictvím velkých 
Montessori příběhů o vzniku vesmíru. 
I když naše cesta teprve začíná, nemů-
žeme se dočkat všech dobrodružství, 
která nás společně čekají.

Nabízíme vzdělávání pro širokou 
veřejnost

Na pestrou nabídku kroužků a zá-
jmových aktivit se letos mohou těšit 
nejen děti, ale i dospělí. Abychom posí-
lili komunitního ducha naší školy a obo-
hatili nabídku volnočasových aktivit 
v  obci, otevíráme kurz malby pro seni-
ory. Kurz se uskuteční ve spolupráci se 
zřizovatelem školy a Univerzitou třetího 
věku při Ostravské univerzitě. Účastníci 
kurzu se mohou těšit na několik inspi-
rativních setkání, která budou probíhat 
od října do května. Pod vedením apro-
bované výtvarnice si vyzkouší mnoho 
výtvarných technik, jako je olejomalba, 
malba akrylem a další. Srdečně zveme 
všechny zájemce z Chotěbuze i širokého 
okolí. 

Bc. Michaela Nečasová

REMONT DACHU NA DOMU PZKO W KOCOBĘDZU
Zarząd naszego koła postanowił, 

że nadszedł czas, by dokonać 
generalnego remontu dachu na domu 
PZKO w  Kocobędzu. Nasze fundusze 
były ograniczone a ceny materiałów 
budowlanych wysokie. Złożyliśmy 
więc wniosek o  dofinansowanie 
z  budżetu państwa polskiego przez 
Ministerstwo Spraw Zagranicznych 
RP za pośrednictwem Fundacji 
„Pomoc Polakom na Wschodzie im. 
Jana Olszewskiego” w konkursie 
„Współpraca z Polonią i Polakami za 
Granicą – Infrastruktura Polonijna 
2024”.

I tak w lipcu z radością przyjęliśmy 

informację, iż właśnie nasz projekt 
został wybrany. Już w sierpniu 
gościliśmy wiceprezesa fundacji pana 
Juliusza Szymczaka-Gałkowskiego. 
Przedstawił nam sposób czerpania 
funduszy i ważne sprawy związane 
z dokumentacją i rozliczeniem projektu. 
Nasi panowie zdążyli już w ramach 
wolontariatu usunąć dwa niepotrzebne 
kominy i obciąć przeszkadzającą zieleń. 
Firma, która przeprowadzi remont 
dachu rozpoczyna prace 16. 9. 2024. 
Dziękujemy Fundacji za wsparcie 
finansowe projektu inwestycyjnego 
naszego koła.

„Publikacja wyraża wyłącznie 

poglądy autora i nie może być 
utożsamiana z oficjalnym stanowiskiem 
Ministerstwa Spraw Zagranicznych 
RP“.

zdjęcie Domu PZKO przed rozpoczęciem 
remontu

Irena Štirba, MK PZKO Kocobędz
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Montessori klubík
pro děti od 4 do 6 let, které rády zkoumají svět
všemi smysly... 

Místo konání: ZŠ Lokahi
Chotěbuzská 192, Chotěbuz 

www.tesinka.cz
www.skolalokahi.cz

 Začínáme 
1. října 2024!

TĚŠÍME
SE!

na pravidelných setkáních se v připraveném prostředí
seznámíme s principy Montessori pedagogiky 

každé sudé úterý

3600,- Kč / 12 lekcí

od 15:30 do 16:45

při práci s pomůckami budeme rozvíjet samostatnost,
zodpovědnost, trpělivost a respekt a úctu k sobě samým
i ke svému okolí
budeme společně tvořit, zkoumat, objevovat a užijeme
si spoustu zábavy
pod vedením zkušené Montessori lektorky Kateřiny
Leskovarové a Montessori asistentky

Kontakt a přihlášky:
Kateřina Leskovarová
+420 775 125 025
info@tesinka.cz

při Základní škole Lokahi

Pozn.: děti se účastní klubíku
bez přítomnosti rodičů
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Zwiedzamy kawałek Polski

Letnia, słoneczna pogoda towarzy-
szyła nam 7. 9. podczas sobotniej wy- 
cieczki autokarowej do Jury Krakowsko-
-Częstochowskiej. Kierownik wy- 
cieczki, Władek Niedoba, zaprosił 
nas do Ogrodzieńca. Po dwóch godzi- 
nach dotarliśmy na miejsce i poszliśmy 
zwiedzać ruiny zamku. Niektórzy po- 

oglądali miniatury polskich zamków 
i warowni oraz poczytali o legendach 
związanych z nimi. Oprócz dalszych 
atrakcji skorzystaliśmy z licznych 
barów i restauracji, by wypić kawę, 
piwo lub zjeść smaczny posiłek.

Dalej wyruszyliśmy na Pustynię 
Błędowską. Przy wejściu na pustynię 
można było kupić sobie lody, piwo czy 
gofry, odpocząć w leżakach. Nieco dalej 
odbywał się Festiwal Meteora (zawody 
modelarzy rakietowych) a potem już 
tylko rozpalony piasek, piasek i piasek. 
Widok dla nas bardzo nietypowy.

Rozgrzani pojechaliśmy na rynek 
w Olkuszu, gdzie weszliśmy do nowo-

czesnego muzeum w piwnicach XIV-
-wiecznego ratusza. Poznaliśmy his-
torię Olkusza nazywanego Srebrnym 
Miastem.

Ostatnim i tradycyjnym punk-
tem naszych wycieczek jest opiekanie 
kiełbasek. W Łąkach rozpaliliśmy og-
nisko i jedząc smaczne kiełbaski przy-
jemnie porozmawialiśmy. Atmosfera 
była bardzo miła i przyjacielska.

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
wycieczkowiczom za udział i już teraz 
zapraszamy na Placki w naszym Domu 
PZKO 18. 10. 2024.

Za Zarząd MK PZKO w Kocobędzu 
Irena Štirba

Zwiedzamy kawałek Polski

Letnia, słoneczna pogoda towarzyszyła nam 7.9. podczas sobotniej wycieczki
autokarowej do Jury Krakowsko-Częstochowskiej. Kierownik wycieczki, Władek
Niedoba, zaprosił nas do Ogrodzieńca. Po dwóch godzinach dotarliśmy na miejsce i
poszliśmy zwiedzać ruiny zamku. Niektórzy pooglądali miniatury polskich zamków i
warowni oraz poczytali o legendach związanych z nimi. Oprócz dalszych atrakcji
skorzystaliśmy z licznych barów i restauracji, by wypić kawę , piwo lub zjeść
smaczny posiłek.

Dalej wyruszyliśmy na Pustynię Błędowską. Przy wejściu na pustynię można
było kupić sobie lody, piwo czy gofry, odpocząć w leżakach. Nieco dalej odbywał się
Festiwal Meteora (zawody modelarzy rakietowych) a potem już tylko rozpalony
piasek, piasek i piasek. Widok dla nas bardzo nietypowy.

Rozgrzani pojechaliśmy na rynek w Olkuszu, gdzie weszliśmy do
nowoczesnego muzeum w piwnicach XIV-wiecznego ratusza. Poznaliśmy historię
Olkusza nazywanego Srebrnym Miastem.

Ostatnim i tradycyjnym punktem naszych wycieczek jest opiekanie kiełbasek.
W Łąkach rozpaliliśmy ognisko i jedząc smaczne kiełbaski przyjemnie
porozmawialiśmy. Atmosfera była bardzo miła i przyjacielska.
Serdecznie dziękujemy wszystkim wycieczkowiczom za udział i już teraz
zapraszamy na Placki w naszym Domu PZKO 18.10.2024.

Za Zarząd MK PZKO w Kocobędzu Irena Štirba

Za nami dwa miesiące wspaniałych 
letnich dni. Nie tak łatwo pożegnać jest 
nam plaże tonące w słońcu, błękit nieba, 
ścieżki górskie wśród zielonych lasów, 
szalone przygody, wakacyjnych przyja-
ciół.

PZKO-wicze z Ligoty wypoczęci 
wracają wg. planu do pracy.   

Dzisiaj składamy wierszem życzenia 
wszystkim uczniom, studentom oraz…

MK PZKO Kocobędz-Ligota
„Chociaż szkoła z obowiązkami może  się kojarzyć,

wiele fajnych rzeczy może się w niej zdarzyć.
Szkoła na przyszłość wiedzą Was obdarzy,

cieszcie się z wszystkiego, co Wam się w niej przydarzy.
Zwiążecie tu przyjaźnie na długie, długie lata.

Przerwy nigdy nie są nudne, spytajcie starszego brata. 
Zapamiętajcie wszystkie szkolne doświadczenia,

to kiedyś będą piękne wspomnienia! „

nauczycielom, wychowawcom, rodzicom, przyjaciołom. Życzymy wielu 
radości ze swoich dzieci, wychowanków. Cieszymy się na nowe pomysły 
i wspólną realizację zadań.

MK PZKO Kocobędz-Ligota

TJ Sokol Chotěbuz, oddíl stolního tenisu:
Jako každý rok, tak i letos na jaře 

jsme končili starou sezónu, která zača-
la již loni na podzim. V regionální sou-
těži jsme měli přihlášené pouze jedno 
družstvo, které se umístilo na 4. místě 
těsně za medailovými pozicemi. Byla to 
velmi dobrá sezóna, která se nám vyda-
řila. Nová sezóna však již nyní začíná. 
Během loňské sezóny se nám hráčská 
základna stabilizovala, přijali jsme nové 
členy, a proto jsme do regionálních sou-
těží opět přihlásili 2 družstva ve dvou 
výkonových skupinách. Nyní opět 

máme družstvo v okresní soutěži, kde 
mladší a  noví hráči stolního tenisu zís-
kávají tolik potřebné zkušenosti.

Pokud i ty máš chuť, baví tě stolní 
tenis a nebo si chceš tuto hru jen vy-
zkoušet, neváhej, a přijď mezi nás každé 
úterý a středu od 17. do 19. hodiny. Rádi 
tě uvidíme! Všechny potřebné informa-
ce jsou na stránkách TJ Sokol Chotě-
buz  http://tjsokolchotebuz.cz/  (záložka 
„Stolní tenis“).

Radek Ryška, předseda stolního tenisu 
tjsokolchotebuz@gmail.com /  

+420 725 858 769
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Činnost SDH Chotěbuz za uplynulé čtvrtletí
Poslední dny měsíce června jsme 

na naší hasičské zbrojnici přivítali děti 
ze základní školy a Slezské Diakonie. 
Pro děti jsme si připravili různé akti-
vity s  hasičskou tematikou a tradiční 
hledání pokladu s vaječinou. Hlavní se-
zóna mladých hasičů se v  těchto dnech 
uchýlila ke svému konci a nezbývalo nic 
jiného, než vyhodnotit, jak si letos vedli 
v  Mládežnické lize okresu Karviná. 
Starší žáci se stávají vícemistry a mladší 
žáci mistry M.L.O.K. Na TFA mladých 
hasičů do Bobrovníků se před prázdni-
nami vydal ještě Daniel K. z  přípravky, 
který se umístil na nádherném 1. místě. 
Na všechny naše mladé hasiče jsme ná-
ležitě pyšní!

O letních prázdninách se naši mladí 
hasiči neúčastní soutěží ani trénin-
ků. Vedoucí mladých hasičů pro ně ale 
uspořádali již 13. ročník hasičského 
tábora, který se letos konal 22. – 28. 7. 
v  rekreačním středisku Budoucnost ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Od měsíce září se opět scházíme 
2x týdně a připravujeme se na novou 
sezónu 2024/2025, která bude jako 
každoročně plná skvělých zážitků. Za 
sebou již máme soutěž O pohár staros-
ty KSH MSK, který se konal v Holčo-
vicích. „Vstupenku“ na tuto soutěž si 
mladší žáci vybojovali svým 1. místem 
na okresním kole celostátní hry Plamen. 
Našemu okresu jsme ostudu neudě-
lali a vybojovali jsme krásné 3. místo! 

Uspořádali jsme také domácí soutěž 
a zároveň 2. kolo M.L.O.K. Počasí nám 
bohužel nepřálo a museli jsme soutěž 
přesunout do vnitřních prostor SKS. 
Děkujeme obci za možnost využití těch-
to prostor.

Sportovní družstvo mužů a žen se 
během letních dnů účastnilo Těšínské-
ho poháru a také dalších denních a noč-
ních pohárových soutěží, které pořáda-
ly sbory v  našem okolí. Obě družstva 
zaznamenala několik umístění na před-
ních příčkách. Družstvo žen si dokonce 
vytvořilo svůj nový osobní rekord v po-
žárním útoku, který činí 17, 23 sekund. 
Již tradičně jsme poslední pátek v srpnu 
uspořádali noční soutěž pod názvem 
Memoriál Josefa Kisze. Děkujeme tímto 
všem, kteří k nám zavítali a podpořili 
nás v naší činnosti.

V těchto měsících se členové našeho 
sboru a především výjezdové jednot-
ky stali nedílnou součástí při pomoci 
s  odstraňováním škod, které způsobily 
přírodní živly. Koncem měsíce června 
pomáhali s  odklízením škod, které na-

páchala ničivá bouře ve městě Český 
Těšín. V červenci pomohli utvořit vodní 
most přes řeku Olši, který slouží jako 
vzpomínka za utonulé hasiče, kteří po-
máhali při povodni v  roce 1970. O dva 
měsíce později, avšak v  tomto čase, ni-
čivé povodně zasáhly značnou část Mo-
ravskoslezského kraje. Naše jednotka, 
tak jako mnohé další, se ihned zapojila 
do pomoci v boji o to, aby škody byly co 
nejmenší. Několik dní trávili v CO skla-
du v  naší obci, kde připravovali pytle 
s pískem a následně pomáhali odčerpá-
vat vodu v okolních městech. DĚKUJE-
ME, že Vás máme!

Zuzana Navrátilová a Martin Ciasnocha
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Sbor dobrovolných hasičů Zpupná Lhota – Podobora
Srdečně děkuje všem, kteří se zú-

častnili hasičských závodů v požárním 
útoku konaných dne 03.08.2024. Soutě-
žilo se v kategoriích mužů i žen. Celkem 
se zúčastnilo 16 družstev, která před-
vedla skvělé výkony. Obzvlášť gratuluje-
me našemu domácímu družstvu mužů, 
které si odneslo vítězství na domácí trati 

již podruhé v řadě. Po soutěži proběhlo 
tradiční posezení s hasiči, které se ode-
hrálo v družné a příjemné náladě.

Rádi bychom také pozvali širokou 
veřejnost na náš Hasičský bál, který se 
bude konat 18. ledna 2025 od 19:00. 
K tanci a poslechu bude hrát kapela 
Blond. Jako vždy bude připraven bohatý 

doprovodný program a tombola. Přijďte 
se pobavit a podpořit naše hasiče v pří-
jemné atmosféře.

Těšíme se na vaši účast a společně 
strávený večer.

SDH Zpupná Lhota – Podobora

TJ SOKOL Chotěbuz
zve všechny své členy na 

VALNOU HROMADU 
a

PODZIMNÍ PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ
v neděli 3.11.2024 v 15:00 hodin do SKS.

Bude zde možnost uhradit členské příspěvky.
Těšíme se na Vás.

Za výbor TJ Sokol Chotěbuz                                                       O. Konieczny, předseda TJ

Novoroční Turnaj v šipkách 

13. ročník 
Sraz 6.1.2024 v 14:30, zahájení 15:00 Kulturní dům Chotěbuz (vchod ze sokolovny) 

Startovné 300,- kč / pár 
Požadavky Na registraci: 

Muž + žena, Žena + žena ( maximálně 20 párů) 
Člen TJ sokol Chotěbuz nebo občan obce Chotěbuz nebo účastník některého z minulých ročníků  

(aspoň jeden z páru) 
Registrace do 22.12.2023 platná po zaplacení startovného osobně  

Kontakt: Robin Bušfy 731 183 173 
nebo připsáním na bankovní účet 2401011420/0600, vs. 6012024 

Do poznámky dopište celá jména hráčů. 
Prosím o půjčení elektronického terče 

Srdečně zve 
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